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Csaknem 23 ezerrel kevesebb az álláskeres ő a megyében, mint egy éve.  
 

A közfoglalkoztatás széleskörű alkalmazásának eredményeként a megyei munkaügyi kirendeltségek 
által nyilvántartott álláskeresők száma éves összehasonlításban továbbra is lényegesen kevesebb. A 
téli átmeneti közfoglalkoztatási programokon a megyei közfoglalkoztatók több mint 41 ezer főnek adtak 
munkát januárban, két és félszer annyinak, mint egy éve.  

2014. január végén a járási munkaügyi kirendeltségek nyilvántartásában 52 710 álláskereső szerepelt, 
közel harmadával, 30,3%-kal (22,9 ezer fővel) kevesebb, mint egy éve. Országosan 437,2 ezer 
álláskeresőt tartottak nyilván, számuk hasonló mértékben (32,6%-kal) csökkent. A januári adatok 
alapján az álláskeresők 12,1%-a volt borsodi lakos. Megyén belül több járásban 40%-ot is meghaladó 
az éves szintű csökkenés mértéke (pl. az encsi, a sárospataki, az edelényi). Csak két kistérségben, a 
putnoki és a gönci járásban mérhető növekedés. Az álláskeresők járási létszámának éves alapon mért 
változásában szerepet játszik azonban illetékességi területük 2013 közepén végrehajtott módosítása is. 
Emiatt a gönci és a putnoki járásban július óta nagyobb az éves összevetésben megfigyelhető 
növekedés, a kazincbarcikai, a szerencsi, a szikszói, a sárospataki, az encsi kirendeltségek 
ügyfélkörében pedig nagyobb a csökkenés1.  

A regisztrált álláskeresők számának alakulása 
Borsod-Abaúj-Zemplén megyében
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Az álláskeresők számának változása körzetenként 
Borsod-Abaúj-Zemplén megyében
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Decemberről januárra kevés kivétellel valamennyi megyében emelkedett az álláskeresők száma. A 
Borsod-Abaúj-Zemplén megyei növekedés mértéke 10,4% (5 ezer fő) volt, közel kétszerese az 
országosnak (5,5%). A havi változás hátterében a 2013. évi kistérségi és országos közfoglalkoztatási 
programok befejeződése áll, amihez a munkaerőpiac egészében érvényesülő szezonális hatások, a 
munkaerő-kereslet csökkenése társult. Ezek a hatások nagyon különböző mértékben érintették a 
megye egyes járásait. A kazincbarcikai járásban fél százalékos (31 fős) csökkenés történt, hat járásban 
(pl. a miskolci, a mezőkövesdi, a tiszaújvárosi, a tokaji járásban) a növekedés nagysága nem érte el a 
10%-ot, a többi körzetben ennél viszont nagyobb (16,5 - 50,5%) volt.  

                                                 
1 2014. januártól, a sátoraljaújhelyi kirendeltség illetékességi területének megosztásával, létrejött a cigándi járási munkaügyi 
kirendeltség, így a térségben, igazodva a járási beosztáshoz, két járási munkaügyi kirendeltség működik. Esetükben a 
bázisadatokat a hatályos járási területi beosztás szerint állapítottuk meg.   
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Borsod-Abaúj-Zemplén megyében a regisztrált álláskeresők létszáma alapján számított 
munkanélküliségi arány2 2014. januárban 20,3%-ot tett ki, ami az egy évvel korábbitól 
8,7 százalékponttal kevesebb. A havi szinten bekövetkezett létszámemelkedés a munkanélküliségi 
arány 2 százalékpontnyi emelkedését vonta maga után. A januári országos arány 10% volt, ami az egy 
évvel korábbihoz képest pedig 4,9 százalékponttal javult. Így a megyei és országos arány különbsége 
számottevően mérséklődött, az egy évvel korábbi 14,1 százalékponttal szemben ebben a hónapban 
10,3 százalékpontot tett ki az országos javára.  

Januárban a megye legkedvezőbb helyzetű járásaiban (Miskolc, Tiszaújváros, Mezőkövesd, 
Sárospatak és Sátoraljaújhely térsége) az álláskeresők becsült aránya 12,5 - 16,8% között alakult, a 
többi járásban meghaladta a megyei átlagot, közülük a cigándi, a szikszó, az ózdi és az encsi járásban 
volt a legmagasabb (32 - 34% közötti).  

A regisztrált álláskeres ők arányának alakulása körzetenként
 B.-A.-Z. megye járásaiban, 2014. január
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Januárban nőtt a nyilvántartásba vett álláskeresők száma, de közel sem olyan mértékben, mint egy évvel 
ezelőtt. A hónap folyamán 10,4 ezer fő került be a nyilvántartott álláskeresők közé, ez 33%-kal 
(2,6 ezer fővel) volt több mint decemberben, de közel 21%-kal elmaradt az egy évvel korábbitól. A hónap 
folyamán regisztrált álláskeresőknek mindössze 3%-a (309 fő) volt első ízben regisztrált álláskereső 
(többségük pályakezdő), az összes többit már (97%, 10,1 ezer fő) ismételten vették nyilvántartásba. Ez 
utóbbiak többségének a határozott időre kötött közfoglalkoztatási szerződése járt le, kisebb részük az 
elsődleges munkaerőpiacon veszítette el ismét az állását.  

Januárban 5,5 ezer fő került ki a nyilvántartott álláskeresők közül, másfélszer annyi, mint az előző év 
első hónapjában. Többségük (69%) munkát kapott, jobbára a közfoglalkoztatás keretében (58%), 
csaknem minden harmadik egyéb ok miatt szakította meg a kapcsolatot a kirendeltséggel.  

A december és január között lezajlott létszámváltozás hatására főként az alacsony iskolai végzettséggel 
fizikai munkát kereső fiatal férfiak száma, részaránya emelkedett. Január végén a férfiak és a nők 
részaránya 55%, illetve 45% volt, életkor szerint tekintve a 35-44 évesek (24%) voltak a legtöbben, a 25 
év alattiak részaránya 19%, az 55 éves vagy idősebbeké 11,5%-ot tett ki. Egy év távlatában a 
legfiatalabbak számarányában figyelhető meg némi emelkedés a középkorosztályokba tartozók 
részarányának csökkenése mellett. Az iskolai végzettség szerinti összetétel a középfokon 
szakképzettek irányába tolódott kissé el. 2014. január végén a legtöbb nyilvántartott álláskereső 
legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezett (45%), őket a szakmunkásképzőt, szakiskolát 
végzettek (30%) követték. Változatlanul a harmadik legnagyobb csoport a középiskolát végzett 
álláskeresők csoportja, közülük a többség szakközépiskolában, technikumban érettségizett és szerzett 
szakképzettséget (14%), kisebb részük gimnáziumi érettségivel (8%) rendelkezik. A legkisebb csoportot 
pedig a diplomások (3%) alkották, számuk alig haladta meg az 1,6 ezer főt.  

A foglalkoztatáspolitikai támogatások, valamint a többi, a hátrányos helyzetű munkavállalók 
alkalmazásával járó kedvezmény hatására megyénkben is hosszabb ideje csökken az érintett 
rétegeknek a száma a nyilvántartott álláskeresők között.  

2014. január végén a B.-A.-Z. megyében nyilvántartott álláskeresők 30%-a, 15,8 ezer fő volt tartósan 
álláskereső, 32,6%-kal (7,7 ezer fővel) kevesebb, mint egy éve. A legfeljebb 8 általános iskolai osztályt 

                                                 
2 A nyilvántartott álláskeresők száma a KSH Munkaerő-felméréséből származó, a 15-74 éves népességre vonatkozó 
gazdaságilag aktív népesség számához viszonyítva. 
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végzett álláskeresők száma éves összevetésben 34%-kal (12,1 ezer fővel) 23,7 ezer főre apadt. 
Ezeknél a rétegeknél kevésbé csökkent a 25 évesnél fiatalabb álláskeresők száma. Ők január végén 
10,2 ezren voltak a kirendeltségek nyilvántartásában, 19%-kal (2,4 ezerrel) kevesebben, mint egy éve. 
Az 50 éves vagy idősebb álláskeresők létszáma 12,1 ezer fő volt a hónap végén, 31,5%-kal 
(5,6 ezer fővel) csökkent az előző év januárjához képest. A decemberi létszámhoz képest csak az 
alacsony iskolai végzettségű és a 25 év alatti álláskeresők száma emelkedett (14,8, ill. 24,5%-kal). 

A leghátrányosabb munkaer ő-piaci helyzet ű álláskeres ők 
számának alakulása B.-A.-Z megyében, 2013. jan.-201 4. jan.
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Az álláskeres ők összetételének alakulása  ellátási típusonként 
B.-A.-Z. megyében, 2013. jan. - 2014. jan.
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A januárban nyilvántartásba vett álláskeresők többsége pénzbeli ellátásra szerzett jogosultságot. A 
hónap végén 4,5 ezer fő volt jogosult álláskeresési járadékra, 947 fő pedig a nyugdíj előtt állók 
álláskeresési segélyére, a járadékosok száma 30%-kal, a segélyeseké 3,7%-kal lett több, mint egy 
hónapja. A települési önkormányzatok által megállapított szociális jellegű támogatásra (foglalkoztatást 
helyettesítő támogatás, FHT) jogosultak száma január végén 20,6 ezer fő volt, a hónap folyamán 
1,4 ezer fővel (7,2%-kal) lett több. Az álláskeresők ellátására jogosultak részaránya 10,3%-ot, az FHT-
ra jogosultaké pedig 39,1%-ot tett ki az álláskeresők között. A pénzbeli ellátásban nem részesülők 
száma 10%-kal (2,5 ezer fővel) szintén nőtt a hónap folyamán, arányuk meghaladta az 50%-ot. Az egy 
évvel korábbihoz mérten az FHT-ra jogosultak száma több mint 40%-kal apadt, a másik két csoport 
számának csökkenése feleekkora volt.  

2014. január végén a megyei munkaügyi kirendeltségek együttvéve 6944 fő pályakezdő álláskeresőt 
tartottak nyilván, 25%-kal (2,3 ezer fővel) kevesebbet, mint egy éve. Havi szinten a pályakezdők száma 
is emelkedett kissé (5%-kal, 333 fővel). Arányuk 13,2%-ot tett kis az álláskeresők között. Minden 
negyedik pályakezdő a miskolci járásban él, számuk megyei eloszlása nagyjából azonos a nem 
pályakezdő álláskeresők eloszlásával. Január folyamán 1,2 ezer pályakezdő álláskereső kérte 
nyilvántartásba vételét a megyei kirendeltségeken, s 904 fő nyilvántartása megszűnt. A kikerültek 59%-
a elhelyezkedett, 41% nyilvántartása rendszerint a jelentkezési kötelezettség mulasztása miatt szűnt 
meg.  

Januárban két és félszer több állásra végeztek közv etítést a megye kirendeltségei, mint egy éve. 
 

A foglalkoztatási támogatások, közöttük is a közfoglalkoztatás, kiemelkedő szerepet töltenek be a 
megyei foglalkoztatási feszültségek kezelésében. A kirendeltségekre bejelentett munkaerő-kereslet 
túlnyomó többsége ilyen típusú foglalkoztatásra szóló állásajánlatot tartalmaz. Ezek számát a 
novemberben indított 2013-2014. évi téli átmeneti közfoglalkoztatási program számottevő mértékben 
növelte, a januári álláslehetőségek többsége is ilyen típusú állás volt. 2014. januárban országosan 
nyilvántartásba vett 32 ezer üres álláshely 11,6%-át a B.-A.-Z. megyei foglalkoztatók jelentették be.  

A megyei munkaadók által januárban jelzett 3,7 ezer  üres állás 87%-a támogatással, 13% támogatás 
nélkül rendelkezésre álló állás volt. Ez 26%-kal (767 állással) több volt, mint 2013 első hónapjában. A 
növekedésben mind a támogatott, mind a támogatás nélküli állások számának emelkedése szerepet 
játszott. A támogatott állások száma 23%-kal (603-mal), a nem támogatott állásoké 50%-kal (164-gyel) 
volt több, mint egy éve. 2014. január folyamán – az előző hónapról még nyitva álló ajánlatokkal együtt – 
összesen 13,5 ezer állásra végeztek közvetítést a kirendeltségek, ami több mint két és félszer 
meghaladta a tavaly januárit.  
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Szezonális hatások, és a közfoglalkoztatás működtetésének ütemezésével összefüggő okból havi 
szinten csökkent a bejelentett üres állások száma. Miután a 2013. évi kistérségi és országos 
közfoglalkoztatási programok decemberben befejeződtek, a támogatott foglalkoztatás lehetősége 
átmenetileg a téli programokra redukálódott. Ezzel összefüggésben a támogatott álláshelyek száma az 
előző havi 30%-ára csökkent. A normál munkaerőpiac támogatási igényt nem tartalmazó munkaerő-
kereslete ennél jóval kisebb mértékben fogyott (25%-kal).  

A feltárt, bejelentett havi új  állások számának al akulása 
 B.-A.-Z. megyében,  2013. jan. - 2014. jan.
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A feltárt, bejelentett új állások száma körzetenkén t
B.-A.-Z. megyében , 2014. január
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A legtöbb üres állást a miskolci (670), a gönci (651) és a szerencsi (560) járási kirendeltségeken 
jelentették be, ezek együtt a megyei 51%-át alkották. Az ózdi és a kazincbarcikai járás kivételével 
valamennyi járási kirendeltségen a támogatott állásbejelentések voltak többségben, ezek aránya a 
cigándi, a sátoraljaújhelyi, a putnoki, a gönci és a szerencsi járásban a 90%-ot is meghaladta. A legtöbb 
nem támogatott állást a miskolci járásban jelezték (172, 35%), s több volt még az ózdi és az edelényi 
kirendeltségre bejelentett állások között is (52-56).  

A támogatott állások 86,5%-át a közigazgatás (többségében a helyi önkormányzatok) jelentették be, e 
mellett csak az oktatás területéről jeleztek számottevőbb, közel kétszáz fős támogatott munkaerőigényt. 
A nem támogatott állások felét a feldolgozóiparban tevékenykedő cégek jelentették be, ezen kívül csak 
a kereskedelem és a pénzügyi, biztosítási tevékenység területéről érkezett érdemleges számú 
állásajánlat (8-8%). Támogatással egyszerű kisegítő, illetve segédmunkát kínáltak a foglalkoztatók, de 
számos helyen volt igény gépkarbantartókra és irodai munkákhoz értőkre is. A nem támogatott állások 
többsége egy-egy szakmában csak néhány fő felvételére irányult a megyében, csak a következő 
néhány munkakör betöltésére vonatkozó kereslet alakult 20-50 fő között munkakörönként: 
mechanikaigép-összerelő, kárpitos, pénzügyi elemző, tanácsadó, szociális gondozó, fémmegmunkáló, 
kézi csomagoló és ipari segédmunka.  

Januárban több mint 7,3 ezer álláskeres ő állt munkába a megyében. 

A bejelentett állásokra végzett sikeres közvetítések és önálló álláskeresés eredményeként 2014. január 
folyamán a megyében nyilvántartott álláskeresők közül 7321 fő kezdhetett dolgozni. A többség 
támogatással (92,6%, 6,7 ezer fő), kisebb részük támogatás nélkül (7,4%, 536 fő) tudott elhelyezkedni. 
Mintegy hetven fő kivételével, akik bértámogatással a normál munkaerőpiacon jutottak munkához, a 
többi támogatással elhelyezett álláskereső a téli közfoglalkoztatási program keretében 
közfoglalkoztatottként kapott munkát. A hónap folyamán elhelyezkedett álláskeresőkön kívül további 
54 fő támogatott munkaerő-piaci képzése kezdődött meg.  

Ez év első hónapjában 2013 januárjához mérve megháromszorozódott a munkához segített 
álláskeresők száma a megyében. A növekedés hátterében szinte teljes egészében a közfoglalkoztatás 
bővítése áll.  

Járásonként tekintve januárban is a miskolci járásban nyilvántartott álláskeresők közül jutottak a 
legtöbben munkához (1,8 ezer fő), de viszonylag nagy volt még a kazincbarcikai (900 fő), a szerencsi 
(522 fő) és az ózdi (502 fő) járásban élők közül foglalkoztatottá váltak száma is. Az elhelyezkedők 52%-
át az említett négy járás munkaügyi kirendeltsége segítette munkához. Két kivétellel valamennyi 
járásban 90% vagy azt meghaladó azok aránya, akik támogatással kaptak munkát, csak a tiszaújvárosi 
és a mezőkövesdi térségben volt ennél alacsonyabb, 70% körüli. 
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A foglalkoztatottá vált álláskeres ők száma körzetenként
B.-A.-Z. megyében, 2014. január
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Támogatás nélkül 

Támogatással 

 

A támogatás nélkül elhelyezkedők száma most is a miskolci (149 fő) kirendeltség ügyfelei között volt a 
legtöbb, s csak két további járásban, az ózdi és a mezőkövesdi járásban haladta még meg az ötven főt, 
máshol az alatt alakult.   

 

Januárban egyetlen csoportos létszámcsökkentésre vo natkozó bejelentés volt a megyében. 

Egy felszámolás alatt álló encsi feldolgozóipari cég jelentette be januárban dolgozói létszámának 
csoportos létszámcsökkentés keretében történő elbocsátását. A korábban bejelentett döntések 
ütemezését is tekintve 2014. januárban 101 dolgozó munkaviszonya szűnt meg csoportos 
létszámcsökkentés keretében a megyében, ami 56 fővel kevesebb, mint tavaly ilyenkor volt.  

Ezzel egy időben egy alsózsolcai, egy miskolci és egy kazincbarcikai munkaadó kérte nagyobb, 10 főt 
elérő létszámbővítése végrehajtásához álláskeresők közvetítését a járási kirendeltségeken. A 
feldolgozóiparban, valamint a gazdasági és az egyéb szolgáltatások területén tevékenykedő 
foglalkoztatók fémipari és termék összeszerelő munkára kerestek elsősorban betanított munkásokat, 
valamint képzett szociális gondozókat. Az említett szervezetek összesen 40 fővel bővítették 
alkalmazottaik létszámát.  

Miskolc, 2014. március 10.  


